Добрый день, уважаемые участники заседания!

Скоро целый век, столетний юбилей будет отмечаться  с тех пор, как классик российской муниципальной науки Лев Александрович Велихов в своих работах сформулировал предназначение местного самоуправления.
 - Местное самоуправление, - говорил он, -  представляет собой один из важнейших институтов современного общества. Оно является одновременно формой самоорганизации граждан и составной частью гражданского общества, уровнем публичной власти, инструментом демократического участия граждан в управлении общими делами и как следствие – развитием страны в целом». Опротестовать сказанное невозможно - проверено временем. Можно только развивать и дополнять знаниями, полученными за прошедшее столетие. 

 Сегодня итоги деятельности администрации в обеспечении социально-экономического развития муниципального образования город Энгельс в первом полугодии 2011 года мы проводим в совершенно ином формате – в форме расширенного заседания Общественного совета, и этому есть своё объяснение. Общественный совет – важнейший  инструмент  в обеспечении участия общественности в выработке и реализации политики местного уровня,  дополнительный экспертный и  информационный ресурс власти. 
Действенный механизм сотрудничества власти и общественности возникает лишь там, где для этого есть предпосылки, тогда, когда  власть стремится обеспечить стабильность общества через понимание потребностей населения и выстраивание эффективного   диалога с ним. А вот насколько сегодня власть слышит глас народа нам предстоит выяснить в ходе заседания. 
Из того, что у всех  на слуху и является предметом повышенного общественного внимания - бюджет муниципального образования город Энгельс, от исполнения которого зависит социально-экономическое развитие городского поселения. Но, конечно, гораздо важнее и общее состояние дел, отношение к проблемам каждого жителя и ход реализации общественных инициатив. Наверное, это самое сложное, поэтому давайте обо всем по порядку. Итак.
 Доходная часть бюджета муниципального образования город Энгельс за первое полугодие текущего года  исполнена в сумме 182,7 млн. рублей, что составляет 50,3% годового уточненного плана (363,0 млн.руб.). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается увеличение поступлений  в бюджет на 20,8. млн. рублей.
По налоговым и неналоговым доходам бюджет первого полугодия 2011 года  исполнен в сумме 179,6 млн. рублей, что составляет 101,5% плана первого полугодия. По сравнению с рассматриваемым периодом прошлого года  наблюдается  увеличение  доходов на 25,7 млн. рублей или на 16,5%.
Расходная часть бюджета в первом полугодии текущего года  исполнена в сумме 183,0 млн. рублей, что составляет 48,9%  уточненного годового  плана (374,2 млн. рублей). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  расходы бюджета увеличились на 9,6 млн. руб. Рост расходов связан с увеличением ставки единого социального налога  до 34,2%  с 1 января текущего года и реорганизацией   муниципальных учреждений в рамках реализации  83-его Федерального закона. 
 Наибольший удельный вес в расходах первого полугодия 2011 года занимают расходы на жилищно-коммунальное хозяйство – 58,3 % или 106,7 млн. рублей. Эти расходы были направлены:

-  на содержание автомобильных дорог и сооружений;

-  на уличное освещение;

- на озеленение;

-на предоставление услуг ритуального характера и на организацию и содержание мест захоронений;

- на капитальный ремонт жилищного фонда, и т.д.
 
На финансирование социальной сферы в этом году было направлено 19,7 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года расходы на социальную сферу увеличились на 2,8 млн. руб.
Дефицит бюджета  муниципального образования город Энгельс за первое полугодие  текущего года составил 300 тыс. рублей. Источники финансирования дефицита бюджета сформировались за счет остатков средств на едином счёте бюджета муниципального образования город Энгельс.
Один из источников формирования местных бюджетов – это земельный налог. В бюджет города  он зачисляется полностью, и по  итогам первого полугодия его сумма составила 59 млн. рублей. 
Другим базисом экономической основы местного самоуправления является муниципальная собственность, которая должна использоваться максимально рационально. Поэтому вопросы эффективного управления и распоряжения муниципальным имуществом неизменно приоритетны для местной власти. 
По состоянию на 01.07.2011 года в реестре числится 13 236 объектов учета, балансовой стоимостью 3 203,3 млн. руб. Площадь недвижимого имущества составляет 465 690,51 кв.м. 
 В целях осуществления контроля за эффективностью использования муниципальной собственности в первом полугодии продолжена  работа с арендаторами, имеющими задолженность по арендной плате за использование муниципального имущества. И результат не заставил себя долго ждать: сумма денежных средств, поступивших в бюджет от сдачи в аренду недвижимого имущества, по состоянию на 1 июля текущего года составила 1 856 тыс. руб., в то время как год назад этот показатель составлял всего 772 000 рублей. Такое увеличение доходов от арендной платы связано с переходом на рыночную оценку права аренды и постоянную работу с арендаторами в части исполнения  своевременной оплаты арендных платежей. 
В целях стабилизации ситуации в сфере сбора платежей в местный бюджет осуществляет свою деятельность межведомственная комиссия по укреплению финансовой и налоговой дисциплины.  Её работа в первом полугодии текущего года  позволила вернуть в бюджет города порядка 862,5 тыс. руб.
Также в рамках осуществления постоянного контроля за финансово-хозяйственной деятельностью органов администрации муниципального образования город Энгельс, наделенных статусом юридического лица, муниципальных предприятий и учреждений, повышения эффективности использования муниципального имущества проведены 4 заседания балансовой комиссии.
Реализация целевых программ – один из способов эффективного расходования бюджетных средств. В этом году нами приняты две долгосрочные целевые программы, и мы продолжаем реализацию принятых ранее целевых программ по таким направлениям, как: культура, спорт, молодежная политика, безопасность дорожного движения, и т.д. Информация о ходе реализации целевых программ находится на строгом контроле как у главы администрации, так и депутатов Энгельсского городского Совета депутатов. 
Основной задачей местной власти  является создание благоприятных и комфортных условий проживания. В ходе проведения встреч Главы муниципального образования город Энгельс Сергея Евгеньевича Горевского с жителями города озвучено много просьб и пожеланий. Часть из них, имеющих точечный характер, легла  в основу нашей первоочередной работы.  Такие вопросы,  как ремонт дорог и восстановление уличного освещения,  стали основой для составления  плана ремонта дорожной сети  города и принятия долгосрочной   целевой  программы «Светлый город». Однако, часть вопросов мы не можем решить по принципу «здесь и сейчас», и об этом мы тоже говорили с народом честно, не боясь быть «нехорошими» или невнимательными к проблемам жителей. Думаю, что люди нас поняли.
ЖКХ – это одно из самых напряженных направлений  нашей работы. Сейчас на экране появятся слайды, информирующие вас о том, что сделано нами в первом полугодии текущего года в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. Но один нюанс. Сегодня в этом зале присутствуют люди, испытывающие проблемы со зрением. И то, что сейчас на слайде свободно могут разглядеть все присутствующие, для них, как выразился один из членов нашего Общественного совета Пётр Николаевич Малыхин  - серая стена. Поэтому пришлось перестраиваться по ходу работы  а на будущее - исправимся. Итак.

 В рамках реализации 158-й статьи Жилищного Кодекса в первом полугодии капремонт уже выполнен на 5 многоквартирных домах на сумму 1 377,4 тыс. руб. Вместе с тем, потребность в проведении капитального ремонта за счет средств собственников жилых помещений составляет 88 домов. Ориентировочные  затраты на проведение капитального ремонта составляют порядка 32 млн. руб. Из них доля муниципалитета составляет 9 567,1 тыс.руб. Работа по организации проведения собраний собственников жилых помещений в указанных жилых домах (88)  проводится. 

В рамках реализации 185-го федерального закона «О фонде содействия реформированию ЖКХ» капитальный ремонт будет проведен на 17 многоквартирных домах на общую сумму  25 млн. 789 тыс. 378 руб. .
В первом полугодии текущего года выполнен ремонт автомобильных дорог общей площадью 34 тыс. 600 кв. м. – за аналогичный период прошлого года показатель составил 21 097,0 кв. м. В этом году нами пока отремонтированы наиболее разрушенные участки дорог на ул. Заводской, Тракторной, Восточном переулке, проспекте Фридриха Энгельса,  ул. Серафимовича, М.Горького,  выполнено расширение  проезжей части на пересечении ул. Степной и Маяковского. Нанесена осевая дорожная разметка, общей протяженностью 88,9 км., в том числе -  и  из термопластических материалов. 
К нам поступали обращения с просьбой обустроить пешеходные переходы. В первом полугодии нам удалось это сделать: их протяженность  составляет 8 824 кв.м. 
Также выполнена санитарная очистка территорий на площади 3,7 млн. кв.м.. В этом году собрано и вывезено 214,83 тыс.куб.м. мусора  (1 полугодие 2010 года - 167,79 тыс.куб.м.) 
На чём бы хотелось акцентировать внимание в ходе обсуждения  этого блока вопросов? Проблемы некачественного выполнения капитального ремонта многоквартирных домов, их содержания управляющими организациями, вопросы благоустройства городских территорий, начисления оплаты за электроэнергию мест общего пользования не сходят с повестки дня. Об этом говорилось и в ходе встреч  Сергея Евгеньевича с жителями микрорайонов города, эта тема красной линией прослеживается в обращениях граждан. Общественники нам предлагали свою помощь в части осуществления контроля за качеством выполнения работ по капитальному ремонту домов. И действительно, почему бы не использовать работу общественников с точки зрения  тех выгод и преимуществ, которые она даёт всем нам, снимая, таким образом, социальную напряженность? Почему не создать при администрации муниципального образования город Энгельс службу общественных инспекторов, и наделить их обширными полномочиями -  всё это будет нам только  в помощь. Решение этого вопроса поручаю взять под личный контроль своему заместителю Роману Викторовичу Бусаргину.  
 
Подводя итоги социально-экономического развития муниципального образования город Энгельс за 2010 год я озвучил ряд поручений, которые, к сожалению на сегодняшний день выполнены не в полном объеме. Так, к примеру, я критиковал работу управляющих организаций в том плане, что деятельность их непрозрачна, мотивация принимаемых решений непонятна. Об этом нам говорили и общественники. Что мы имеем на сегодняшний день? Ту информацию, которую управляющие организации размещают в подъездах домов на информационных стендах, понять практически невозможно. Для чего это делается? Для кого это делается? Нужна ли нам такая работа? Почему люди до сих пор не понимают, куда и на что потрачены деньги, собранные ими на содержание и ремонт многоквартирных домов? Сейчас эта ситуация исправляется, но я прошу минимизировать сроки устранения недочетов.

Еще один немаловажный момент. В прошлом году нами была допущена непростительная оплошность по  не информированию населения о реализации 307-го Постановления, и вопрос оплаты электроэнергии мест общего пользования был провальным на  этом участке работы. Работа по снижению оплаты электроэнергии МОП была проделана большая, но явно недостаточна для того, чтобы свести на «нет» сложившуюся ситуацию. В этом году, понимая, что нам предстоит реализация еще одного Постановления Правительства – 261-го, связанного с установкой приборов учета, мы заполнили информационное поле по максимуму, используя, прежде всего, медийный ресурс. Работа эта в данном направлении будет продолжена, я надеюсь на вашу помощь, наши уважаемые общественники. Если нужно провести семинар – мы готовы это сделать в любое удобное для вас время.
Реальное и эффективное местное самоуправление возможно лишь при наличии определенных предпосылок и условий, которые в своей совокупности формируют основы местного самоуправления: правовую, территориальную, организационную, финансово-экономическую. Следует подчеркнуть, что предпосылкой экономического роста является наше малое и среднее  предпринимательство. Как показывает мировая практика, с  усилением позиций "малой экономики" оживляется экономическая активность, нормализуются процессы ценообразования, складывается механизм согласования спроса и предложения на рынке товаров, услуг и рабочей силы. Именно в этом направлении функционирует Координационный совет. 

На территории муниципального образования город Энгельс находятся 1428 объектов потребительского рынка. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года их количество увеличилось на  49  объектов, что стало следствием и увеличения торговой площади до 144 тыс.кв.м..

В целях удовлетворения покупательского спроса и равномерного размещения торговых павильонов на территории города скорректирована схема размещения объектов  мелкорозничной сети. Но, как и прежде, одним  из главных вопросов, который находится на постоянном контроле,  является вопрос несанкционированной торговли. Как показывает реальная действительность  организация муниципальных торговых рядов эту проблему сняла только отчасти – на муниципальных рядах перекупщики появляются с завидной периодичностью.  Работа  по устранению этих негативных явлений активно ведется с полицией города.

Не решены в полном объеме  и вопросы благоустройства объектов потребительского рынка. Подводя итоги прошлого года я акцентировал на этом внимание. Говорили об этом и наши общественники. Но проблема не решена.  Разве это нормально? Лев Георгиевич! Пора что-то менять.  Я жду от вас конкретных действий.

 И уж коль скоро зашла речь о рынке товаров и услуг, не могу не остановиться на предложении наших общественников о предоставлении социально-бытовых услуг на дому людям с ограниченными возможностями. Эта тема, равно как и работа на дому для лиц, имеющих ограничения по состоянию здоровья, также была озвучена в ходе встреч представителей общественных организаций людей с ограниченными физическими возможностями здоровья с Главой города. Знаю, что этот вопрос сегодня решается,  но хочу чтобы вы поняли одно: как бы мы не пытались создать для этой категории людей достойную среду обитания, как бы не оборудовали пандусами объекты соцсферы, но если у людей реально нет денег на посещение театра, кино или парикмахерской, то тогда кому будут нужны эти пандусы? Поэтому я буду  настаивать на  активизации работы по решению проблем трудоустройства на дому этой категории граждан. Вопрос действительно очень важный.
На уровне наших полномочий находится создание необходимых условий для реализации молодежной политики, физической культуры и массового спорта, а также сохранения и поддержания культурного наследия  нашего города. Сегодня в городе делается многое (слайд), но что я хочу особо подчеркнуть: именно усилия по созданию эффективной молодёжной политики способствуют развитию молодежи. Они – будущее нашего города, нашей страны. Нам нужно дойти до каждого. Я думаю, только в этом залог успешной молодёжной политики. 
 Развитие города  начинается с обычного человека, который так или иначе связывая с ним свое будущее и будущее своих детей, понуждает власть работать. Создание условий, при которых различные слои и группы будут ощущать, что их достаточно специфичные, зачастую противоречивые  запросы не просто услышаны властью, а воплощаются в реальных делах, либо аргументировано отклоняются. Только тогда, когда аргументы сильны и мотивированы,  только  тогда люди понимают, что объять необъятное в отдельных случаях нельзя. Поэтому очень важно, чтобы присутствующие здесь руководители органов администрации  с большей долей ответственности подходили к исполнению своих обязанностей, чтобы ни одна  - я подчеркиваю:  ни одна просьба, прозвучавшая в этих стенах,  не осталась бы  без внимания. 
И конечно, работа с обращениями граждан – особое направление, требующее постоянного контроля и внимания. Это индикатор не только нашей работы, но  и нашего бездействия. 
Тематика обращений граждан, как устных, так и письменных  – вопросы жилищно-коммунального хозяйства (ремонт жилого фонда, внутридворовых дорог, благоустройство внутридворовой территории), работы потребительского рынка, охраны правопорядка, трудоустройства молодежи  по-прежнему находят свое отражение в обращениях, поступающих в нашу администрацию. Сегодня направление работы с обращениями усилено нашим  официальным сайтом, плодотворным взаимодействием с печатными средствами массовой информации и региональными телерадиокомпаниями.  По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  количество жалоб несколько снизилось это хороший показатель. Но успокаиваться рано:  поток жалоб  не прекращается. А значит – впереди еще много работы.  
Что хотелось бы сказать ещё? Одним из ключевых условий успешного взаимодействия общества и власти является создание эффективной системы обратной связи между властью и обществом и в новых условиях требования к ее качеству растут. Следовательно, решения также нужно находить быстро. И здесь я не могу не остановиться на том,  что пришла пора ставить вопрос о создании развернутой системы общественного контроля. Квалифицированный контроль активного гражданского общества призван повысить социальную ответственность власти на всех уровнях. Предложение Президента Д.А. Медведева представлять в общественных советах  «неудобных людей» указывает на прогрессивные пути развития этих структур, тем более что многие общественные организации готовы принять самое непосредственное участие в решении этого вопроса. Но это должен быть не просто контролер, не ещё один надзирающий орган, который будет указывать «что делать?», а тот человек, который  будет взаимодействовать и работать с нами, чтобы решать общие для нас всех проблемы развития города. 

Уважаемые участники заседания!
Анализ социально-экономической ситуации в  муниципальном образовании город Энгельс помогает нам выработать векторы дальнейшего развития и скорректировать работу местной власти там, где  ее деятельность была не столь успешна. И как вы понимаете,  безусловным приоритетом стратегии является искоренение причин и условий, порождающих невнимательное отношение к нуждам населения, а ключевыми принципами являются  ответственность и полная отдача в работе. 
Спасибо за внимание!
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