Отчет Главы муниципального образования город Энгельс о результатах своей деятельности в 2022 году
В соответствии с законодательством Российской Федерации о местном самоуправлении и Уставом муниципального образования город Энгельс, Глава муниципального образования город Энгельс ежегодно предоставляет Энгельсскому городскому Совету депутатов отчет о результатах своей деятельности.

Глава муниципального образования город Энгельс исполняет полномочия Председателя Энгельсского городского Совета депутатов и осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральным и областным законодательством, Уставом муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области, муниципальными правовыми актами. 

Основная работа Энгельсского городского Совета депутатов в 2022 году была направлена на формирование и совершенствование правовой базы, обеспечивающей качественное и в полном объеме решение вопросов местного значения в области социальной, экономической и бюджетной политики.

В процессе разработки проектов решений Энгельсского городского Совета депутатов осуществлялось тесное взаимодействие с прокуратурой города Энгельса, чьи предложения учитывались при принятии решений на заседаниях Энгельсского городского Совета депутатов.

Контрольные полномочия Энгельсского городского Совета депутатов в 2022 году, в связи с передачей осуществления полномочий местной администрации поселения администрации Энгельсского муниципального района, осуществлялись посредством заслушивания информации о деятельности администрации Энгельсского муниципального района по исполнению вопросов местного значения, заслушивания отчетов органов администрации о своей работе, заслушивания отчетов об исполнении решений Энгельсского городского Совета депутатов, поручений комиссий Энгельсского городского Совета депутатов, Главы муниципального образования город Энгельс.

На постоянном контроле депутатского корпуса находилась работа с обращениями граждан в органах местного самоуправления. За 2022 год в адрес Главы муниципального образования город Энгельс поступило 46 обращений, из них 42 поступило в электронном виде через официальный сайт города в рубрику «Задать вопрос Главе», которая действует на протяжении 11 лет и предназначена для оперативного решения проблем населения. Основная часть обращений - из сферы жилищно-коммунального хозяйства (жалобы на работу управляющих компаний, благоустройство территории, ремонт дорог). По итогам рассмотрения обращений органы местного самоуправления оперативно реагировали на возникающие проблемы населения. 

В течение всего отчетного года осуществлялось чествование граждан и коллективов за значительный вклад в социально-экономическое развитие города. В 2022 году Почетной грамотой Главы муниципального образования город Энгельс награждено 2 человека, Благодарностями – 14 человек. Среди них – работники муниципальных учреждений культуры, члены трудовых коллективов, а также организации, внесшие большой вклад в развитие муниципального образования город Энгельс.

В минувшем году приняты решения о внесении изменений в Устав муниципального образования город Энгельс. Основные изменения связаны с уточнением вопросов местного значения поселения.

Одной из форм депутатской деятельности, направленной на обеспечение участия жителей в решении вопросов местного значения, является проведение публичных слушаний. В 2022 году Энгельсским городским Советом депутатов дважды проводились публичные слушания по внесению изменений в Устав муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области, по утверждению отчета об исполнении бюджета муниципального образования город Энгельс за 2021 год, по обсуждению проекта бюджета муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Традиционно особое внимание депутатского корпуса уделялось формированию, утверждению и исполнению бюджета муниципального образования город Энгельс. Проект бюджета муниципального образования город Энгельс на 2023 год подробно изучался на совместном заседании комиссий Энгельсского городского Совета депутатов с участием руководителей органов администрации Энгельсского муниципального района.

Анализируя бюджет муниципального образования на 2022 год необходимо отметить  увеличение доходной и расходной частей. Первоначально местный бюджет был утвержден в сумме 2 143,9 млн. рублей – по доходам и 2 143,9 млн. рублей – по расходам. В течение года Энгельсским городским Советом депутатов принято 12 решений о внесении изменений в бюджет, увеличивших доходную часть на 235,0 млн. рублей (уточненный план – 2 378,9 млн. рублей) и расходную часть на 318,1 млн. рублей (уточненный план – 2 462,0 млн. рублей). 
Фактическое исполнение по доходам за 2022 год составило 2 362,7 млн. рублей (110,2% годового уточненного плана), что на 1 035,5 млн. рублей или на 78,02% больше по сравнению с исполнением бюджета за 2021 год. По налоговым и неналоговым доходам бюджет муниципального образования город Энгельс за отчетный период исполнен в сумме 825,7 млн. рублей, что составляет 100,1 % годового уточненного плана (824,7 млн. рублей). По сравнению с аналогичным периодом 2021 года поступления увеличились на 99,1 млн. рублей или на 
13,6 %. Увеличение поступлений по налоговым и неналоговым доходам произошло, в основном, за счет увеличения налога на доходы физических лиц и доходы, получаемых от аренды земельных участков.

Налоговые доходы в бюджет муниципального образования город Энгельс в 2022 году поступили в сумме 693,0 млн. рублей, что составляет 100,2% уточненного годового плана (691,9 млн. рублей). По сравнению с поступлениями за аналогичный период 2021 года, доходы увеличились на 83,6 млн. рублей или на 13,7%, в основном за счет увеличения поступлений налога на доходы физических лиц.

В структуре налоговых поступлений основная доля приходится на:

- налог на доходы физических лиц – 59,7%, поступил в сумме 414,0 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года поступления увеличились на 52,7 млн. рублей или на 14,6% (в связи с увеличением контингента, обусловленным увеличением МРОТ с 01.01.2022 года, индексацией заработной платы);
- земельный налог – 19.3%, поступил в сумме 133,8 млн. рублей. По сравнению с аналогичным периодом 2021 года поступления увеличились на 2,8 млн. рублей или на 2,1% (за счет оплаты задолженности прошлых лет).
Неналоговые доходы в местный бюджет за 2022 год поступили в сумме 132,7 млн. рублей, что составляет 100,0% уточненного годового плана (132,7 млн. рублей). По сравнению с показателями за аналогичный период прошлого года неналоговые доходы увеличились на 15,6 млн. рублей или на 13,3%. Увеличение  поступлений  в основном за счет доходов от аренды земельных участков и платы за нестационарные торговые объекты.
Безвозмездных перечислений в бюджет муниципального образования город Энгельс за 2022 год поступило 1 537,0 млн. рублей, что составляет 98,9% уточненного годового плана (1 554,2 млн. рублей), в том числе:

- 14,4 млн. рублей – дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности;

- 582,0 млн. рублей - субсидии бюджетам городских поселений на реализацию мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов РФ:

- 19,9 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений на закупку контейнеров для раздельного накопления твердых коммунальных отходов;

- 108,1 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений на реализацию программ формирования современной городской среды;

- 305,0 млн. рублей – субсидии бюджетам городских поселений области на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения Саратовской агломерации в границах городских поселений области в рамках достижения задач национального проекта «Безопасные качественные дороги» за счет средств областного бюджета;

- 30,6 млн. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области из бюджета Энгельсского муниципального района, за счет средств субсидии из областного бюджета бюджетам муниципальных районов и городских округов области на обеспечение расходных обязательств, связанных с повышением оплаты труда отдельным категориям работников бюджетной сферы;

- 364,9 млн. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджету муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области из бюджета Энгельсского муниципального района на обеспечение строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения городского поселения за счет средств муниципального дорожного фонда;

- 0,8 млн. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений области за счет средств резервного фонда Правительства Саратовской области;

- 90,0 тыс. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений области на реализацию мероприятий по благоустройству территорий;

- 1,3 тыс. рублей – межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений на проведение капитального и текущего ремонтов, техническое оснащение муниципальных учреждений культурно - досугового типа;

- 20,0 млн. рублей - межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам городских поселений на приобретение специализированной коммунальной техники.

Расходная часть бюджета муниципального образования город Энгельс за 2022 год исполнена в сумме 2 424,4 млн. рублей, что составляет 98,5% уточненного плана (2 462 млн. рублей). Исполнение расходной части бюджета за 2022 год увеличилось на 1 083,3 млн. рублей или на 80,8% по сравнению с исполнением бюджета за 2021 год (1 341,1 млн. рублей), за счет увеличения поступлений из федерального и областного бюджетов.

Наибольший удельный вес в расходах бюджета 2022 года занимают расходы по разделу национальная экономика – 43,6% от общих расходов бюджета или 1 057,3 млн. рублей, что на 213 млн. рублей или на 25,2 % больше по сравнению с исполнением за 2021 год. Исполнение уточненного годового плана по данному разделу составило 97,7%. Из них на дорожное хозяйство – 988,9 млн. рублей, что на 204,5 млн. рублей или на 26,1 % больше по сравнению с исполнением за 2021 год. 
Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в 2022 году составили 844,3 млн. рублей (34,8% от общих расходов бюджета). Уточненный годовой план (857,2 млн. рублей) исполнен на 98,5%.

На финансирование социальной сферы в 2022 году направлено 124,9 млн. рублей, что на 3,9 млн. рублей или на 3,0 % меньше по сравнению с исполнением за 2021 год.

Расходы на реализацию общегосударственных вопросов в 2022 году составили 17,25  млн. рублей, что на 0,71 млн. рублей или на 3,9% меньше по сравнению с исполнением за 2021 год.

Из бюджета муниципального образования город Энгельс бюджету Энгельсского муниципального района в 2022 году были перечислены межбюджетные трансферты общего характера в сумме 355,0 млн. рублей.

По итогам исполнения бюджета муниципального образования город Энгельс  за 2022 год дефицит составил 61,7 млн. рублей. Дефицит сложился за счет изменения остатков средств на едином счете бюджета и за счет получения кредитов от кредитных организаций.

По федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды» осуществлялись мероприятия в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» с объемом финансирования в сумме 108,9 млн. рублей (за счет средств федерального бюджета – 105,9 млн. рублей, областного бюджета – 2,2 млн. рублей, местного бюджета – 0,8 млн. рублей):

· благоустройство 24 дворовых территорий – 81,1 млн. рублей;

· мероприятия по благоустройству 7 общественных территорий – 19,8 млн. рублей;

· мероприятия по созданию энергоэффективного городского освещения – 7,2 млн. рублей;

· осуществление сопутствующих, контрольных мероприятий – 0,8 млн. рублей.

В рамках реализации национального проекта «Экология» выделены денежные средства из федерального и областного бюджетов в сумме 19,9 млн. рублей на приобретение 1 362 контейнеров для раздельного сбора мусора.

В рамках благоустройства территорий муниципального образования город Энгельс выполнены работы по ремонту пешеходных зон и тротуаров в размере 91,9 млн. рублей.

Отремонтирован 81 участок улично-тротуарной сети протяженностью 20,51 км.

Приобретено 3 единицы техники для обеспечения уборки общественных территорий и дорог общего пользования на сумму 23 млн. рублей (КАМАЗ 6520-53 – 2 ед., ЛОМОВОЗ АЛ-1 М-6 (352106).

Национальный проект «Безопасные качественные дороги» включает в себя реализацию федерального проекта «Дорожная сеть», в рамках которого осуществлялись мероприятия по ведомственной целевой программе «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры Саратовской агломерации на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» с объемом финансирования в сумме 312,9 млн. рублей (за счет средств областного бюджета – 305,0 млн. рублей, местного бюджета – 7,9 млн. рублей):

· строительство 4 этапа объездной дороги на участке от кольцевой развязки ул. Нестерова с ул. Колотилова до автодороги «Самара-Пугачев-Энгель-Волгоград», реконструкцию мостового перехода через озеро Сазанка – 189,0 млн. рублей;

· реконструкция автомобильной дороги на пересечении ул Тельмана и ул. Маяковского в кольцевое движение – 116,4 млн. рублей;

· работы по установке Г-образных опор со светофорами на 16 пешеходных переходах на территории города Энгельса – 7,5 млн. рублей.

В рамках дорожного хозяйства произведены расходы за счет межбюджетных трансфертов из бюджета Энгельсского муниципального района (транспортный налог) в сумме 364,9 млн. рублей и направлены:

· на актуализацию паспортов проектов организации дорожного движения, проверку сметной документации и стройконтроль – 30,2 млн. рублей;

· на строительство объездной дороги от кольцевой развязки ул. Нестерова с ул. Колотилова до автодороги «Самара-Пугачев-Энгель-Волгоград», реконструкцию мостового перехода через озеро Сазанка – 68,1 млн. рублей;

· на расходы дорожной деятельности МКУ «Городское хозяйство» - 114,4 млн. рублей;

· на ремонт автомобильных дорог общего пользования и тротуаров – 151,9 млн. рублей.

На территории Энгельсского муниципального района подлежат расселению и сносу 107 аварийных многоквартирных домов (2 869 жилых помещений площадью 105 061,86 кв. м, в которых проживает 8 607 граждан). Из них 97 многоквартирные аварийные дома признаны аварийными и подлежащими сносу в период с 1 января 2017 года по 1 января 2022 года.

В 2022 году реализовывались 3 программы по переселению граждан.

1. «Переселение граждан Энгельсского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2021-2022 году». По данной программе расселялось четыре аварийных многоквартирных дома, 40 жилых помещений. За 2022 года программные мероприятия условно завершены, расселены 39 жилых помещений. По одному жилому помещению имеются непредвиденные обстоятельства в связи с судебными разбирательствами.

2. В рамках подпрограммы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда жилого микрорайона Энгельс-1 города Энгельса Саратовской области» муниципальной программы «Переселение граждан Энгельсского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2019-2026 годах», бюджету Энгельсского муниципального района было выделено 488 732 816,66 рублей на расселение 227 жилых помещений, общей площадью 10 247 кв.м. В 2022 году для расселения граждан введены в эксплуатацию два многоквартирных дома по адресу: г.Энгельс, ул. Ломоносова, д. 33а и ул. Полтавская, д. 3а.

За 2022 год расселено 224 помещения площадью 10 154,8 кв. м., переселено 532 человека. По 3-м жилым помещениям имеются непредвиденные обстоятельства в связи с судебными разбирательствами, из них по 2 помещениям идет процедура вступления в наследство; по 1-у помещению неизвестно место нахождения нанимателя.

Постановлением Правительства Саратовской области от 26 сентября 2022 года 
№ 931-П утверждена новая областная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2022-2026 годы, во исполнение которой принята муниципальная программа «Переселение граждан Энгельсского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2022-2026 годах», утвержденная постановлением администрации Энгельсского муниципального района от 10 ноября 2022 года № 5449, финансируемая преимущественно за счет средств федерального и областного бюджетов. В программу включены многоквартирные дома, признанные аварийными в период с 1 января 2017 года по 1 января 2022 года, всего 97 аварийных домов, с расселяемой площадью 91 500,3 кв.м. Реализации данной программы будет проходить в четыре этапа.
Для реализации первого этапа муниципальной программы «Переселение граждан Энгельсского муниципального района из аварийного жилищного фонда в 2022-2026 годах» 25 ноября 2022 года бюджету Энгельсского муниципального района доведены средства федерального и областного бюджетов в сумме 2 266 318 828,5 рублей, на расселение 34 аварийных домов общей площадью 35,8 тыс. кв. м, 780 жилых помещений, в которых проживает 1589 человек. Преимущественно, а именно 24 аварийных дома, расположенных в микрорайоне Энгельс-1 (Летный городок).

В декабре 2022 года в рамках реализации данной программы заключено 115 муниципальных контрактов на участие в долевом строительстве и приобретение 626 жилых помещений на общую сумму 2 045 408 435,1 рублей (90% программы), денежные средства перечислены на эскроу счета застройщиков, в том числе:

- на участие в долевом строительстве многоквартирных домов на 607 жилых помещений на сумму 1 961 296 907,1 рублей, в четырех строящихся многоквартирных домах, расположенных по адресу: пр-т Ф. Энгельса д. 111 - ООО «Матис», ул. Колотилова, в районе д. 6 Б - ООО СЗ «Строймир», ул. 1-й и 2-й Студенческий проезд (2 дома) - ООО СЗ «ВолгаДевелопментКом». Срок передачи жилых помещений в муниципальную собственность – 1 декабря 2023 года;

- на приобретение 19 готовых жилых помещений на сумму 84 111 528, 00 рублей, в двух многоквартирных домах, расположенных по адресу: г. Энгельс, пр-т Ф.Энгельса, д. 109; ул. Полтавская, д. 3А.

В рамках ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» государственные жилищные сертификаты получила 1 семья выехавшая из районов Крайнего Севера на сумму 2,8 млн. рублей и 1 семья участника ликвидации аварии на ЧАЭС на сумму 2,3 млн.руб.

В рамках мероприятия по обеспечению жильем молодых семей ведомственной целевой программы «Оказание государственной поддержки гражданам в обеспечении жильем и оплате жилищно-коммунальных услуг» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья получили 17 молодых семей на общую сумму 13 579 938,50 рублей.

В 2022 году МУП «Покровск-тепло» были выполнены работы по установке и замене котлов на котельной по ул. Рабочая. На территории Энгельс-1 (военная часть) произведены работы по замене участков сетей теплоснабжения протяженностью 298,73 м.

В рамках мероприятий по отлову безнадзорных животных из бюджета Саратовской области в 2022 году первоначально выделены средства в размере 2 304, 8 тыс. рублей на отлов 350 собак. Контракты выполнены в полном объеме.

По дополнительной заявке в бюджет Энгельсского муниципального района в июле 2022 года поступили лимиты на отлов 400 единиц животных без владельцев в сумме 2 634 тыс. рублей. В связи с необходимостью оперативного исполнения мероприятий по отлову заключены контракты с НКО «Фонд помощи бездомным домашним животным «Верный друг», имеющей приют на территории г. Энгельса. Исполнение переданных полномочий Энгельсского муниципального района по итогам 2022 года при квоте 750 животных – составило 786 или 105%.

На территории Энгельсского муниципального района реализован национальный проект «Стимул»:

· Строительство систем водоснабжения и водоотведения местоположением ул. Вокзальная- ул. Гоголя – ул. Калужская – ул. 2-я Советсткая.
Стоимость работ по контракту - 206,451 млн. рублей (федеральные – 202,322 млн. рублей; областные – 4,129 млн. рублей). 

· Строительство систем водоснабжения и водоотведения ул. Тургенева.

Стоимость работ по контракту 105,731 млн. рублей (федеральные- 99,042 млн рублей, 

областные – 2,021 млн рублей, средства местного бюджета-4,666 млн. рублей).

· Строительство систем водоснабжения и водоотведения местоположением ул. 2-Ленинградская - Восточный пер-к - ул. М.Расковой - пр-т Ф.Энгельса.

Стоимость работ по контракту- 147,691 млн. рублей (федеральные - 140,512 млн рублей, областные – 2,867 млн. рублей; средства местного бюджета -4,311 млн. рублей).

· Реконструкция главного самотечного коллектора пр-т Строителей - пр-т Химиков.

Стоимость работ по контракту 192,2 млн. рублей.

В рамках реализации муниципальной программы «Содействие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Энгельсского муниципального района» за 2022 год проинформировано порядка 750 субъектов малого и среднего предпринимательства о действующих формах государственной поддержки путем проведения индивидуальных консультаций. В 2022 году проведено 183 мероприятий (в том числе рабочие встречи в формате «Час инвестора», совещания в формате совета по инвестициям и совета директоров, семинаров, «круглых столов») для субъектов малого и среднего предпринимательства и физических лиц, планирующих открытие бизнеса. Информационно-консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществлялась путем организации проведения совещаний, конференций, семинаров, в том числе с привлечением представителей министерств Саратовской области.

В сфере культуры на территории муниципального образования город Энгельс реализуется ведомственная целевая программа «Развитие культуры на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» в 2020-2024 годах, направленная на создание условий для равного доступа граждан к культурным ценностям, информационным ресурсам и обеспечение свободы творчества и прав граждан, проживающих на территории города, на участие в культурной жизни.

Проект МБУ Энгельсского краеведческого музея «Наследие Эльтона» стал одним из победителей второго основного грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив с объемом финансирования 481,3 тыс. рублей. Проект направлен на поиск и предъявление посетителей новых форматов популяризации культурного наследия. За 2022 год в краеведческом музее проведено 945 экскурсий, 133 лекции, 71 мероприятие, 36 выставок, общее число посетителей 39 671 человек. 

В 2022 году учреждениями культуры города проведено 1 658 мероприятий с охватом 233 945 человек.

В рамках реализации государственной программы Саратовской области «Культура Саратовской области» проведены работы по текущему ремонту кровли здания культурно-досугового отдела МБУ «Дворец культуры «Восход» в селе Квасниковка на сумму 1 270 тыс. рублей. В 2022 году кинозал посетили 12 921 зритель, проведено 1 037 киносеансов.

Реализация мероприятий по созданию условий для развития физической культуры и спорта и организация физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области осуществляется в рамках ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» на 2017-2024 годы.

Основой создания условий для развития физической культуры и массового спорта является развитие материально-технической базы спортивных объектов района.

В 2022 году, на территории муниципального образования город Энгельс в рамках ремонта и реконструкции спортивных сооружений проведены следующие работы:

· Ремонт хоккейной коробки по адресу: г. Энгельс, проспект Строителей, 19 (ремонт и покраска бортового ограждения – 140 000,00 рублей из местного бюджета).

· Капитальный ремонт беговых дорожек на городском стадионе, расположенном по адресу: г. Энгельс, ул. Нестерова, 122а (1 этап). Проведена замена бортовых камней, зачистка старой поверхности, проведено устройство асфальтового покрытия в два слоя. Подготовлены ямы для прыжков. Стоимость работ в рамках 1 этапа составила 15 389 785,00 рублей (местный бюджет).

· Произведен текущий ремонт вспомогательных помещений плавательного бассейна «Нептун» (ремонт душевых) по адресу: г. Энгельс, ул. Ломоносова,21А. (531 210,24 рублей - внебюджетные средства).

· С помощью привлечения социально-ответственного бизнеса установлены тренажеры на территории рабочего поселка Приволжский в рамках социального проекта «Народный фитнес-парк».

Работу, организованную по месту жительства, осуществляет МБУ «Спортивно-технический центр». В МБУ «Спортивно-технический центр» ведутся тренировочные занятия по 15 видам спорта. Общий охват воспитанников составляет 500 человек (за аналогичный период 2021 года – 515 чел., 2020 года - 360 человек, 2019 года – 324 человека).

На территории муниципального образования город Энгельс система работы в сфере молодежной политики осуществляется проектно-программными методами и представлена муниципальным бюджетным учреждением «Клуб «Энгельсская молодежь», реализующим программу «Молодежь муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района Саратовской области» на 2016-2025 годы.

В 2022 году молодежь Энгельсского района получила «свой дом», в котором разместились центр по развитию добровольчества, социально-деловой центр, центр психолого-педагогической реабилитации и школа молодого депутата. На обновление и реставрационные работы здания было выделено финансирование, многое сделано своими силами. Одной командой работали специалисты, спортсмены и волонтеры.
Одним из приоритетных направлений работы Дома молодежи является временное трудоустройство несовершеннолетних граждан. Работа по трудоустройству несовершеннолетних осуществлялась во взаимодействии с государственным казенным учреждением Саратовской области «Комитет социальной защиты и занятости населения Энгельсского района», общеобразовательными организациями и организациями дошкольного образования на основании договоров о сотрудничестве.

В 2022 году на организацию временного трудоустройства из местного бюджета выделено 1,4 млн. руб. Заработная плата составляла 3 660, 54 руб. с учетом материальной помощи государственного казенного учреждения Саратовской области «Комитет социальной защиты и занятости населения Энгельсского района» (2000 руб.). 

Всего в 2022 году с апреля по ноябрь было заключено 976 договоров с несовершеннолетними гражданами, из них с 19 подростками, состоящими на различных видах профилактического учета.

Особое внимание уделяется работе по вовлечению молодежи в волонтерскую деятельность. На базе муниципального бюджетного учреждения «Клуб «Энгельсская молодежь» функционируют волонтерские отряды «Маяк» и «Патриот». Численность волонтерских отрядов насчитывает 120 человек. 

    Муниципальным бюджетным учреждением «Клуб «Энгельсская молодежь» проводится комплекс мероприятий по гражданско-патриотическому воспитанию молодежи. У стелы «Героям фронта и тыла 1941-1945 гг.» и обелиска в Память о воинах-земляках, погибших в годы Великой Отечественной войны, 7 мая 2022 года состоялась ежегодная патриотическая акция «Вахта памяти». В ней приняли участие студенты образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, обучающиеся общеобразовательных учреждений р.п. Приволжский и воспитанники отряда «Патриот». Участниками акции стали 150 человек. 

Всего в 2022 году было проведено 55 гражданско-патриотических мероприятий с общим охватом 2 396 человек. 

В рамках работы по профилактике асоциального и деструктивного поведения в подростково-молодежной среде муниципальным бюджетным учреждением «Клуб «Энгельсская молодежь» проводятся мероприятия различных форм и направленности, в том числе совместно с отделом по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Энгельсского муниципального района. 

Ежегодно муниципальное бюджетное учреждение «Клуб «Энгельсская молодежь» принимает участие во Всероссийских акциях - «Сообщи где торгуют смертью» и «Дети России». В 2022 году в рамках мероприятий было закрашено 188 надписей, содержащих рекламу наркотических средств на зданиях города.

Ведется работа по профилактике и борьбе с проявлениями экстремизма в молодежной среде, предупреждению конфликтных ситуаций на межнациональной и религиозной почве. Подросткам и молодежи прививаются основы толерантности, путем организации просветительских программ и семинаров. Это беседы «Единство разных», «Наш мир без терроризма», «Планета толерантности», «Терроризм – угроза обществу», «Добрые соседи». В 2022 году было проведено 9 мероприятий с общим охватом 422 человека. 

В течение 2022 года продолжил свою работу молодежный социальный форум-театр «Пульс». Всего состоялось более 20 спектаклей, посвященных проблеме буллинга, наркомании, профилактики ВИЧ-инфекции в молодежной среде. Спектакли состоялись в образовательных организациях Энгельсского муниципального района, в детских оздоровительных лагерях, а также в «Доме молодежи». Всего за 2022 год спектакли театра «Пульс» посмотрели более 1 150 человек.

Большое внимание уделяется проведению мероприятий, направленных на приобщение молодых людей к здоровому образу жизни. В 2022 году было проведено 60 мероприятий спортивной направленности с общим охватом 747 человек. 

Всего в 2022 году муниципальным бюджетным учреждением «Клуб «Энгельсская молодежь» было проведено 446 мероприятий различной направленности, участие в которых приняли 21 601 человек, что на 14,7 % выше в сравнении с 2021 годом (18 830 человек).
В своей работе Энгельсский городской Совет депутатов руководствуется принципами открытости и гласности. Все мероприятия представительного органа местного самоуправления муниципального образования город Энгельс проходили в открытом режиме.

За отчетный период удалось обеспечить скоординированную работу представительной и исполнительной власти, принять необходимые решения и нормативные правовые акты, которые обеспечили дальнейшее развитие нашего муниципального образования.

Подводя итоги деятельности, можно отметить, что в течение прошедшего года успешно реализовались полномочия, возложенные законодательством на представительный орган местного самоуправления, повышен уровень правотворчества, выстроены взаимоотношения с органами власти, общественными организациями, участвующими в жизни города.

